



康乐社区,隶属于羊山新区南京路街道,辖区总人口2500人,总户数823户,辖区总面积0.183公顷。管辖区域东至市话五分局,西至信阳市烟草公司浉河区分公司,南至南京路,北至左岸国际。辖区主路南京路,次道3条,居委会职工6人,社区党员9人。

扎根基层20年 贴心为民服务

——记康乐社区居委会党支部书记周清秀



工作中的周清秀 本报记者 李倩 摄

本报记者 李倩

将自己20年的青春年华献进社区基层工作中,用心办好百姓的点滴小事,无论谁家有什么困难,大家首先想到的就是她。她就是康乐社区居委会党支部书记周清秀,自1998年上任以来一干就是20年。接待居民、解决问题,她把大量的时间投入社区建设上,每天忙着为社区居民的幸福生活出谋划策。

“社区工作就是一张口、两条腿,一张口就是要见到居民打个招呼问个好,拉近大家的亲近感,两条腿就是需要大家有需要的时候自己马上能够去解决问题。”周清秀快人快语地告诉记者她总结的工作经验。“坚持、认真、用心、耐心”是她20年来谨遵的工

作信条,“让百姓过得好,我自己才能开心。”

在社区工作这些年周清秀用自己的真心实意为群众办实事、解难题,赢得了社区居民的信任和支持。辖区居民周金玉因患小儿麻痹下半身瘫痪无工作能力,而且自己所居住的房屋条件简陋,房屋漏雨,周清秀为改善他的居住环境协调相关部门,为他争取到8000元的房屋修缮基金,将漏雨的屋顶修缮完成。周金玉感激地说:“谢谢社区和政府将我放在心上。”

一杆笔、一个本拿在手中,周清秀走街串巷了解居民所需,解居民所忧。作为一名社区“大家长”,她对工作尽职尽责、勤勤恳恳,对居民诉求逐条记录、件件回复;对于上级交代的任务,

她总是办得井井有条,在今年五一节假期时,周清秀放弃休息时间,入户调查,掌握即将棚改项目中371户,近54000余平方米面积的居民资料,为下一步项目实施节约了大量的人力物力及时间。

在康乐社区里居民流唱一句话“康乐康乐 健康快乐”。不仅如此,社区开展的清除垃圾死角、绿化院落内的荒地、硬化水泥马路等创卫举措,使得社区内的卫生环境有了翻天覆地的变化。居民们在感受到干净整洁的卫生环境后,也提升了自身的爱卫意识。

20年太久,她已经青春不在;20年又太短,她还有许多事情没有为社区做。如今,周清秀已深深爱上了这片土地,难以离开。

冬送温暖、夏送清凉……“五保户”周金玉说:

“他们就是我的亲人!”

本报记者 李亚云

在康乐社区的工作日志上,有一个人出现的频率特别高,那就是辖区居民周金玉。周金玉今年年近六旬,双腿残疾,是社区重点帮扶的“五保户”。寒来暑往,周金玉始终牵动着社区志愿者的心。逢年过节、工作间隙,社区志愿者总要去周金玉家看看。周金玉说:“我无儿无女,他们就是我的亲人。”

说起周金玉,康乐社区居委会主任管晓荣打开了话匣子。“老人一个人生活,双腿残疾,年纪又大了,难

免有很多不方便的地方。”为了解决周金玉的生活困难,康乐社区工作人员一次次踏进周金玉的大门,为老人送去粮油米面。夏季来了,为老人送去应季水果,冬天到了,他们又将厚棉被铺到老人的床上,挡风御寒的棉衣自然也少不了。除了送去生活必需品,社区工作人员还为老人打扫卫生,陪伴老人拉拉家常。

最让周金玉难忘的是2016年的冬天,一场大雪几乎将自己简陋的房屋压塌。危难之际,社区工作人员来了。他们帮忙铲除积

雪,并向民政部门申请,为周金玉争取了8000元的房屋修缮基金。在社区工作人员的张罗下,周金玉的房屋里里外外被整修一新。房屋修整好了,老人的心也踏实了。

帮扶“五保户”周金玉只是康乐社区志愿服务工作的一个缩影。近年来,康乐社区工作人员自己争当表率,发动社区志愿者们参加各类志愿活动。清扫垃圾、美化环境、引导交通、扶危济困……处处都有他们的身影。在康乐社区内,一个个穿着红马甲的志愿者就是社区居民的暖心人。

社区单位携手 共建美好康乐

首席记者 韩蕾

“说不定等到今年下半年再来社区,我们就‘搬家’了。”10日上午,在康乐社区内,居委会主任管晓荣高兴地对记者说,“新家”比现在大多了,还能专门成立一个老年活动中心,不管是不是我们社区的老年人,都可以来这活动,而且这些地方都是辖区单位免费提供的。

康乐社区成立于1998年年底,是南京路街道几个“元老级”社区之一,辖区内有不仅有行政单位还有企业单位以及单位家属院。而这么多年来,社区工作人员秉承着多做事、多沟通的原则,携手辖区单位,把康乐社区建设得既“充满感情”又“其乐融融”。

“我们社区和这些辖区单位都有不少老年人,对于他们我们始终

都是‘少跑路,多办事’,有的我们还会服务上门。比如收社保时,对于行动不方便的,我们就对照着名单上门收,等社保卡发下来时,我们会亲自送过去。”管晓荣说,“对于辖区单位,我们逢年过节都会发祝福短信,或者自掏腰包送些挂历等,感谢他们对社区工作的支持。点滴之间的累积让我们建立起了深厚的友谊,亲如家人,而辖区单位对我们的工作也是大力支持。”

“市肿瘤医院每个季度至少要来社区一次,为居民免费义诊。市环保局不仅主动给社区购买垃圾桶,还组织专家队伍不定期到社区进行环保宣讲。还有其他单位,党员会主动到社区报道,社区组织活动,他们都积极地参加。”管晓荣告诉记者,多年来大家以亲情增进感情,以感情带动工作,共同携手把社区打造得更加美好。

老党员周祥清: 心系社区 发挥余热



记者在和周祥清交谈 本报记者 李亚云 摄

本报记者 程云

在康乐社区提起老党员周祥清,无人不知,无人不晓。他70多岁了,从这个社区成立之初开始,他就担任居民小组长,到现在已经20多年了。作为一名老党员,他时时处处以共产党员的标准严格要求自己,朴实善良,乐于助人,积极为社区建设和发展献计献策,将自己的责任、热情和智慧全部奉献到社区建设中来,用平凡的行动诠释着一名共产党员的高尚品德。

周祥清说:“为大家服务是我的快乐,我愿意当居民的服务员。我虽然老了,但是想为我们的社区发挥一点余热。”他是这样说的,也是这样做的。作为一名党员,社区组织的各项活动,他总是积极响应,冲在前面。在创卫活动中,哪里最脏哪

里最累,你就能看到他的身影。为增强党员在社区的影响力,他在社区中做到带头遵纪守法,带头参与社区管理和服务,带头维护社区稳定,带头创建文明社区,带头协调邻里关系,拆迁工作中自家带头先配合,充分发挥了党员的模范带动作用。

康乐社区居委会党支部书记周清秀提起周祥清有说不完的话:“周叔真的是我们社区的先进模范,为我们社区的工作做出了很大的贡献,这20多年来如一日为社区做贡献,为居民搞服务。去年一次下暴雨,由于河道狭窄,水流不畅,眼看就要把社区里邓中阔的房子冲倒了,也是周叔第一时间发现问题,及时联系各方挖开堵塞口,才避免了悲剧的发生。”

作为一名普通的共产党员,周祥清却是康乐社区所有居民心目中非常不一般的居民小组长。